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６月３日～５日まで２ 

泊３日で京都・奈良への   っ 

修学旅行へ行ってきました。 

生徒の引率で外に出ると、自校の生

徒のマナーの悪さに顔が赤くなるよう

な経験や、その反対に、学校で教えた

ことがいつでも・どこでも・誰にでも・

実践できていると、私達教師は嬉しい

ものです。 

 教育者は、生徒に確りとしたマナー

を身に付けさせなければ集団としての

評価も下がります。修学旅行中の生徒

の態度、マナー、思いやり、気遣いが大

変良かったとお世話になった方々から

評価されるほど嬉しいことはないものです。学校にとっては、日々の教育の成果であり、その校

風の座標軸になるからです。 

 学校の教育は座学が主でありますが、これからの社会は、ますます人と人との関係を重視する

生活が大切になります。 

今回の修学旅行で夜、係りごとのミーティングがありました。その時、生徒が履くスリッパに注

目をしました。 

禅宗の言葉に、「脚下照顧」と言う言葉があります。「脚下」は足元の意。転じて、本来の自分、自

分自身。「照顧」は反省し、よく考える。よく見るの意。履物の脱ぎ方にその人の精神状態が表れ

ることから、脱いだ履物を心を込めて整える行為やその行為そのものが、自分の心を見つめるこ

とに繋がっています。 

また、履物をそろえる度に、足元をおろそかにしてはいけないという自戒にもつながります。 

 

上の写真は、係り会の時の生徒の脱いだスリッパです。 

学校では、道徳の時間を主として、我々教師も人としての生き方の素晴らしさを生徒と共に学

んでいます。この学びをどれだけ自分自身の実践に結び付け、生徒に躾けているかが、旅行に行

くと、多々問われていることを実感します。 

 

今回の修学旅行では、旅館やタクシー会社、旅行会社などお世話になった方々から、態度、マナ

ー、思いやり、気遣いで、高い評価をいただきました。校長として嬉しい限りです。 
入間市立豊岡中学校 校長 砂田  一 

 

 

学校教育目標  自立 協働 貢献  
めざす学校像 生徒・保護者・地域から信頼され 地域の拠点となる豊岡中 

入間市立豊岡中学校 

学校だより 

第３号 

令和６年６月１３日発行 



◎梅雨が近づく６月となりました 
 ○５月１１日（土）学校公開・教育活動説明会・部活動保護者会と見学を行いました 

   この日は、多くの保護者のみなさんにご来校いただきま 

した。新学期が始まってから１か月がたち、新しいクラスに 

も馴染んできた頃かと思います。授業の様子はいかがだった 

でしょうか。教育活動説明会では、本校の取組や生徒の活躍 

ぶりなどをお伝えできたと思います。部活動保護者会では、 

部の方針や今後の予定など、顧問の先生と確認ができたと思 

います。これからの豊岡中学校の教育活動において、保護者 

のみなさんのご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 ○１年生にとって最初の定期テストが行われました 

   ５月２１日（火）と２２日（水）に中間テストが行われました。１年生にとっては 

初めての定期テストとなり、一生懸命に学習に取り組む姿が 

見られました。また、諸活動停止期間には、放課後に「質問 

教室」も行われ、自分の課題にチャレンジして、分からない 

ところを先生方に質問して、理解を深めていました。 

 

 ○陸上部 通信陸上大会入間市予選で活躍しました 

   今年度の部活動の初めての大会として、陸上部の通信陸上大会市内予選会が行われ 

ました。本校の生徒たちは、立派な態度で大会に臨んでいたそうです。８００ｍで３ 

年    さん、１年１００ｍで    さんが県大会に出場しました。 

 

 ○生徒総会が行われました 

   ５月３０日（木）に生徒総会が行われました。本校生徒会の昨年度の事業報告並び 

に決算報告、今年度の事業計画並びに活動計画が審議されました。生徒会本部や委員 

長のみなさんの立派な態度に感心し、 

代表者による質疑などのやりとりも 

見ごたえのある内容でした。 

 

 ○６月の主な行事予定 

   １４日（金）２年校外学習（東京・上野方面） 

１８日（火）１年校外学習（伊香保グリーン牧場）  

   １９日（水）諸活動停止・ノーメディアデー開始（２５日まで） 

   ２４日（月）期末テスト１日目（１年：国英数 ２年：社国英 ３年：理数社） 

   ２５日（火）期末テスト２日目（１年：理社  ２年：数理  ３年：技･家国英） 

   ２６日（水）全校朝会 

   ２７日（木）あいさつ運動（高倉小） 


